

Седмичната „Зорница“ брой 19 год. отъ излизанието си и за сега излиза веднъжъ въ недѣлята — въ сѣботата и цѣлната ѝ за една година е едно бѣло меджедие за въ Турция, а 7¹/₂ лева за въ България. Тя бѣше прѣди по-малка на форматъ, но сега е вече уголѣмена и има 5 стълбца на всѣка страница, намѣсто прѣжнитѣ четири.

Мѣсечната притурка на „Зорница“ за младежитѣ излиза на малкъ форматъ повечето съ рисунки изъ библейския исторически и природенъ животъ. Тя брой вече 29 години отъ съществуването си, като ги счита отъ 1865 год. когато се е появила първи пхтъ подъ редак. на *Лонга*. — Мѣсечната „Зорница“ — за дѣцата има за свой български сътрудникъ Хр. Велевъ.

„Зорница“ е принесла въ извѣстно врѣме значителни заслуги на българската читателска публика въ неосвободенитѣ мѣста. Било е врѣме, когато „Зорница“ е била единчката газета четена въ Македония и неосвободената частъ на Тракия. Въ всѣко врѣме въ нея е имало здраво и сериозно четмо, което е правило този вѣстникъ да може да бѣде допусканъ въ всѣка челядь и да бѣде даванъ въ рхцѣтѣ на всѣки читателъ, безъ разлика на полъ и на възраст. Благодарение на вниманието на английския редакторъ, и на прилѣжността и опитността на българскитѣ сътрудници, „Зорница“ се е писала съ единъ хубавъ български языкъ и съдържала е отбранъ, поучителенъ материалъ и (голѣма добродѣтелъ за българ. периодически издания) излѣзвала е винджи акуратно. Особенно сж заблѣжителни: научния отдѣлъ, разнитѣ вѣсти на „Зорница“, и пхтнитѣ бѣлѣжки изъ разнитѣ кѣтове на България, въ които се описва живота на населението въ всѣкакво отношение.

Источно врѣме е основано отъ Ж. Лафанъ-Ханли, издатель на сегашния „Стамбулъ“ въ Цариградъ, англичанинъ, който тогава издаваше „Levant Times“, т. е. „Источно врѣме“ голѣмъ форматъ, четири страници, folio, петъ стълбца, годишна цѣна за врѣдъ 6 бѣли междидиета, полугодишно 3. Печаташе се въ печатницата на Levant Times. Редакторъ нѣмаше, а се подписваше Ж. Лафанъ-Ханли. Този вѣстникъ бѣше едно българско издание на англо—френския вѣстникъ подъ сжщото название, и отъ врѣме на врѣме помѣстяше нѣкои оригинални корреспонденции и нѣкои статии оригинални. Сътрудници на „Источно врѣме“ бѣхж на първо врѣме Д. Цанковъ и Хр. Ваклидовъ, а по-сѣтнѣ П. Сандовъ и Д. П. Минковъ. „Источно врѣме“ излиза три години и нѣщо отъ 1874 до 1877 година.